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Stadtführer für den Sportsommer in Kanada: Edmonton

Unsere Serie mit Stadtführern wird fortgesetzt mit der „City of Champions“, wo man super essen und shoppen und in der größten Grünanlage von Nordamerika spazieren kann

Von David Webb

Empfohlener Tweet: Unsere Serie mit Stadtführern zum kanadischen Sportsommer geht weiter mit Edmonton http://bit.ly/CTC_SI_Stadtführer_Edmonton #ExploreCanada
Im Jahr 2015 strömt die Sportwelt massenhaft nach Kanada. Toronto ist Gastgeberin der 2015 Pan American and Parapan American Games und die FIFA Frauen-Weltmeisterschaft Kanada 2015 findet in sechs Städten im ganzen Land statt.

Und das ist nur die Spitze des Eisbergs: der Formel 1 Grand Prix, der Rogers Cup für Tennis, das RBC Canadian Open Golfturnier, Major League Baseball, Major League Soccer und die Canadian Football League werden die Fans hinaus in die Sonne locken.

Damit die Besucher den kanadischen Sportsommer maximal genießen können, schreiben wir eine Serie mit kurzen und gelegentlich respektlosen Stadtführern zu den sieben Gastgeberstädten der Fußball-Weltmeisterschaft und der PanAm Games.

Jetzt kommt: Edmonton, AB
Alter: 123 Jahre

Aussehen: Ein Fluss fließt mitten durch die Stadt. Edmonton ist geprägt vom kurvenreichen North Saskatchewan River, der die größte urbane Grünfläche von Nordamerika vitalisiert. Sie haben noch keinen Sonnenuntergang gesehen, bis Sie ihn in der Prärie erlebt haben.

Edmonton in fünf Wörtern: Festivals, Parks, Künstler, Shoppen, Wayne Gretzky (der Eishockeyspieler)

Wie kann man sich in Edmonton fortbewegen? Die Stadt ist klar durch nummerierte Straßen strukturiert. Die „Avenues“ verlaufen von Osten nach Westen, die „Streets“ von Norden nach Süden. Sie müssen sich schon anstrengen, wenn Sie sich in E-Town verlaufen wollen. Autos sind überflüssig, denn der LRT Nahverkehr bringt Sie schnell durch die Stadt zum Commonwealth Stadium.

Welchen verborgenen Schatz gibt es? Um ein typisch staubiges Image zu vermeiden, lädt das „The Leg“ genannte Parlamentsgebäude von Alberta die Besucher im Sommer dazu ein, in den Brunnen davor zu planschen.

Wo wird live gespielt? Das Open-Air Commonwealth Stadium mit 56.000 Plätzen und Naturrasen ist eine der besten Spielstätten des Landes. Hier finden das Eröffnungsspiel und 10 weitere Partien der FIFA Frauen-Weltmeisterschaft statt.

Gibt es auch gute Sportbars und Pubs, die live übertragen? Die Local Public Eatery von South Edmonton Common ist beliebt bei den Einheimischen, den Locals eben. In den vier Standorten des Hudsons Canadian Tap House läuft immer ein Spiel, die lautesten Fans frequentieren den Pub in der Whyte Avenue. Probieren Sie das örtlich gebraute Alley Kat Bier.

Genug über Sport. Wo kann man gut essen und trinken? Alberta steht für erstklassiges Rindfleisch und das LUX Steakhouse mit Bar serviert hervorragende Steaks. Eine moderne Variante gibt es im Woodwork, das den Hipster-Kunden Kochkunst mit frischen örtlichen Zutaten über dem Holzfeuer beschert. The Marc Restaurant überzeugt mit seiner legendär freundlichen Bedienung und zeitgenössischer französischer Küche. Die Schnurrbart tragenden Kellner im North 53 weben einen kulinarischen Teppich aus einzigartigen kanadischen Gerichten gepaart mit internationalen Weinen. Hungrige Nachteulen gehen in die Tavern 1903 Bar & Kitchen mit ihrer lebhaften Atmosphäre und gutem lokalem Bier, zum Beispiel einem leckeren Lager aus der Yellowhead Brewery.
Manche Besucher shoppen gern bis zum Umfallen. Wo geht das am besten? Es ist schwierig bescheiden zu bleiben, wenn man die West Edmonton Mall hat. Jedes Jahr strömen etwa 31 Millionen Besucher in die 800 Läden, 100 Restaurants und andere Angebote, vom Wasserpark bis zur Piano Bar. Das Southgate Centre auf der anderen Seite der Stadt unterscheidet sich durch seine Haute-Couture Geschäfte, während das South Edmonton Common Moderiesen und mehr auf 130 Hektar bietet. Edmonton kann auch klein: Ein Spaziergang über die Whyte Avenue oder die 124th Street führt Sie vorbei an Dutzenden von Boutiquen und Shops.

Wie ist das Nachtleben? Die Whyte Avenue ist eine bunte Mischung aus Galerien, Neon-beleuchteten Clubs, Sportbars, Irish Pubs, Esslokalen und Kaffeehäusern. Nirgendwo sonst kann man jeden Abend so gut ausgehen.

Das Leben besteht nicht nur aus Spiel und Spaß. Was gibt es sonst noch zu sehen? Die Architektur der Art Gallery of Alberta ist ein Wunderwerk aus Glas, Stahl und Zink und inspiriert von der Aurora Borealis (dem Polarlicht). Ihre 6.000 Teile umfassende Sammlung ist ebenso beeindruckend. Das moderne Winspear Centre am Churchill Square ist das imposante Zuhause des Edmonton Symphony Orchestra und einer drei Stockwerke hohen Pfeifenorgel.
Kanada hat eine wunderbare Natur. Welche Outdoor-Aktivitäten gibt es in der Nähe? „Oh give me a home, where the buffalo roam…“ Hier gibt es noch Büffel: Sie ziehen am liebsten durch den Elk Island Nationalpark, nur 45 Min östlich von E-Town gelegen. Wanderfreunde können hier aus einem 80 km langen Wegenetz wählen. Wenn Sie gern zelten, müssen Sie nichts einpacken: Elk Island bietet voll ausgestattete Campingplätze. Sie brauchen nur Ihre eigenen S’mores (eine Leckerei aus Marshmallows, Keksen und Schokolade) für das Lagerfeuer.

So machen Sie sich Freunde in Edmonton: Erheben Sie Ihr Glas auf die „City of Champions“ und die fünf Stanley Cups (Hockey) und 13 Grey Cups (Football), die Edmonton den geliebten Spitznamen eingebracht haben.

So machen Sie sich Feinde in Edmonton: Fans der Calgary Flames können zuhause bleiben.

Suchen Sie nach Bildmaterial über Edmonton und Alberta? Surfen Sie durch die Brand Canada Library mit tausenden von Bildern und Videos aus dem ganzen Land.

David Webb schreibt und fotografiert von Vancouver aus, unter anderem für Magazine wie Cottage, Motorcycle Mojo, TV Week, Canadian Biker, Westworld, Western Sportsman, The Outdoor Edge, Destination Fish, Pacific Yachting. Webb liebt Abenteuerreisen und kann überall in Kanada und der ganzen Welt beim Skifahren, Angeln, Surfen und Motorradfahren überrascht werden. Folgen Sie ihm auf Twitter @davidebwebb. david@heworldwidewebb.ca
Story Idea auf English: https://en-corporate.canada.travel/content/travel_story_ideas/2015-summer-of-sport-edmonton
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