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Stadtführer für den Sportsommer in Kanada: Montréal

Montréal ist das Schmuckstück in der Krone von Québec. Zu den Höhepunkten in der neuesten Folge unserer Sonderserie zählen die wunderbare Architektur und Küche, die Einkaufsmöglichkeiten und die nahe Natur. 

Von David Webb

Empfohlener Tweet: Ein Schmuckstück aus Quebec setzt unsere Sonderserie mit Stadtführern für den Sportsommer in Kanada fort http://bit.ly/CTC_SI_Stadtführer_Montreal @Montreal #ExploreCanada
Im Jahr 2015 ist die Krone der Sportwelt mit Juwelen aus Kanada geschmückt. Toronto fungiert als Gastgeberin der 2015 Pan American and Parapan American Games und die FIFA Frauen-Weltmeisterschaft Kanada 2015 findet in sechs Städten überall im Land statt.

Das reicht Ihnen noch nicht? Der Rogers Cup für Tennis, der Formel 1 Grand Prix, das RBC Canadian Open Golfturnier, die Canadian Football League, Major League Baseball und Major League Soccer sollten diesen Sommer jeden sportlichen Geschmack befriedigen.

Damit die Besucher den kanadischen Sportsommer maximal genießen können, schreiben wir eine Serie mit kurzen und gelegentlich respektlosen Stadtführern zu den sieben Gastgeberstädten der Fußball-Weltmeisterschaft und der PanAm Games.

Weiter geht es mit: Montréal, Quebec. 

Alter: 373 Jahre

Aussehen: Von den schmiedeeisernen Wendeltreppen im Stadtviertel Le Plateau und dem Kopfsteinpflaster in den Gassen von Old Montréal bis zu den Grünflächen im Mount Royal Park und den Wolkenkratzern aus Stahl und Eisen in Downtown Montr

 HYPERLINK "http://de-keepexploring.canada.travel/places-to-go/montreal" \l "/?galleryItemId=200010105" \n _blank
éal: die Vielfalt der Architektur spiegelt die Vielfalt der Bewohner. 

Montréal in fünf Wörtern: Französisch, historisch, schick, Fahrräder, Poutine (eine hiesige Spezialität aus Pommes mit Käse und Bratensauce) 

Wie kann man sich in Montréal fortbewegen? Die hervorragende Metro von Montréal fährt am häufigsten von allen U-Bahnen in Kanada. Im Sommer fahren viele Touristen trotzdem lieber mit den Rädern vom Fahrradverleih Bixi Montréal durch die City of Saints, die „Stadt der Heiligen“. Der Vorteil daran: So haben Sie die Kalorien der letzten Poutine schnell wieder abgeradelt.

Welchen verborgenen Schatz gibt es? Kuchen. Ja, wir haben Kuchen gesagt. In der modernen Welt ist es eine besondere Freude einen Kuchen wie aus der Alten Welt zu finden: in der Rustique Pie Kitchen in St-Henri. 

Wo wird live gespielt? Haben Sie einen Notizblock zur Hand? Das Major League Soccer Team Montréal Impact spielt im Stade Saputo, neun Begegnungen der Frauen-Fußballweltmeisterschaft werden nebenan im Olympic Stadium ausgetragen. Die knallharten Alouettes spielen Canadian Football im Percival Molson Memorial Stadium, im Uniprix Stadium finden die Tennismatche um den Rogers Cup statt. Den schnellsten Sport von allen, den Grand Prix du Canada, erleben Sie im Circuit Gilles-Villeneuve, benannt nach der Rennfahrer-Ikone aus Québec. 

Gibt es auch gute Sportbars und Pubs, die live übertragen? Letztes Jahr avancierte Chez Serge nach einer live Anekdote vom Moderator der Tonight Show, Jimmy Fallon, zu Montréals bekanntester Sportbar. Nirgendwo sonst können Sie ein Spiel vom Rücken eines mechanischen Bullen aus verfolgen. Sie suchen etwas Elegantes? Der Pub Burgundy Lion ist eine stilvolle britische Sportbar, ideal um ein Fußballspiel oder eine Golfpartie zu diskutieren.

Genug über Sport. Wo kann man gut essen und trinken? Buchen Sie den Chef’s Table im Pastaga und verspeisen Sie Fisch und süße Köstlichkeiten zusammen an einem Tisch mit den sympathischen Köchen. Nach drei Jahren im Imbisswagen, ist Grumman 78’s in eine neue feste Behausung gezogen und bezaubert mit Gourmetadaptionen klassischer Imbisskost und einer umfangreichen Weinkarte. Die Kleinbrauerei Le Saint Bock lockt Bierliebhaber mit einer beeindruckenden Fassbierauswahl. Außerdem sollten Sie sich das Rauchfleisch bei Schwartz’s, die Bagels von St-Viateur Bagel und die Poutine im La Banquise nicht entgehen lassen.

Manche Besucher shoppen gern bis zum Umfallen. Wo geht das am besten? Sie dürfen auf keinen Fall die Rue Sainte-Catherine auslassen. Sie ist der perfekte Ort für Powershopping in La Métropole. Die Boutiquen-Boheme bevorzugt die L’Avenue du Mont-Royal, wo sich einmalige Läden, Cafés und Yogastudios aneinander reihen. Wer es exklusiver mag, bummelt über die nahe Rue St-Denis mit 300 Geschäften, die alles von Comicbüchern bis Lingerie anbieten. 

Wie ist das Nachtleben? Die Crescent Street ist das Epizentrum für abendliche Unternehmungen in der Stadt. In Backsteinhäusern mit blumengeschmückten Terrassen finden Sie Kneipen wie den  Sir Winston Churchill Pub („Winnies“) und schicke Lounges wie das Le Newtown. Im Viertel gibt es auch drei Hotels, falls Sie es am Ende der Nacht nicht mehr zurück in Ihre ursprüngliche Unterkunft schaffen. 

Das Leben besteht nicht nur aus Spiel und Spaß. Was gibt es sonst noch zu sehen? Beginnen Sie mit der umfangreichen Kunstsammlung aus Québec im Montréal Museum of Fine Arts. Weiter geht es mit dem Musée d’Art Contemporain de Montréal. Das Museum beherbergt eine ständige Sammlung mit 7.600 Exponaten der Moderne, dazu kommen wechselnde Ausstellungen. Wenn Sie zum Grand Prix im Juni kommen, können Sie die wilde Seite der Kunst beim Festival St-Ambroise Fringe de Montréal erleben.

Kanada hat eine wunderbare Natur. Welche Outdoor-Aktivitäten gibt es in der Nähe? Der Mount Royal Park ist die Pforte zu den Naturwundern im Nordwesten der Stadt. Ausflüge in die   Laurentians von Québec versprechen stille Wanderungen und entspannte Kanutouren durch die malerische Landschaft des Kanadischen Schilds. Wenn Sie Abenteuer in der Stadt suchen, probieren Sie es mit Fluss-Surfen im Habitat 67, in der Nähe von Downtown. 

So machen Sie sich Freunde in Montréal: Sprechen Sie Franglisch. Ein Einheimischer beschreibt den Dialekt so: „Ein bisschen Molière und ein bisschen Shakespeare, alles inoffiziell, aber alles Montréal!“

So machen Sie sich Feinde in Montréal: Bezeichnen Sie unseren geliebten Mount Royal bitte nicht als Hügel, für uns ist er ein echter Berg. 

Suchen Sie nach Bildmaterial über Montréal und Québec? Surfen Sie durch die Brand Canada Library mit tausenden von Bildern und Videos aus dem ganzen Land.

David Webb schreibt und fotografiert von Vancouver aus, unter anderem für Magazine wie Cottage, Motorcycle Mojo, TV Week, Canadian Biker, Westworld, Western Sportsman, The Outdoor Edge, Destination Fish, Pacific Yachting. Webb liebt Abenteuerreisen und kann überall in Kanada und der ganzen Welt beim Skifahren, Angeln, Surfen und Motorradfahren überrascht werden. Folgen Sie ihm auf Twitter @davidebwebb. david@heworldwidewebb.ca
Story Idea auf Englisch: http://en-corporate.canada.travel/content/travel_story_ideas/2015-summer-of-sport-montreal
Über die Canadian Tourism Commission

Die CTC ist das offizielle kanadische Marketingunternehmen für Tourismus. Wir möchten die Welt dazu inspirieren, Kanada zu entdecken. Gemeinsam mit unseren Partnern in der Tourismusbranche und den Regierungen der Territorien und Provinzen von Kanada bewerben und vermarkten wir Kanada in elf Ländern weltweit, führen Marktforschungen durch und fördern die Entwicklung der Branche und ihrer Produkte. Regelmäßige Neuigkeiten zu unseren Initiativen erhalten Sie mit einem Abo der CTC News (Englisch), erhältlich als RSS-Feed oder E-Mail. Sie können uns auf Facebook besuchen, auf Twitter verfolgen oder unseren YouTube-Kanal abonnieren. Weitere Informationen finden Sie auf www.canada.travel/corporate
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