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Kanufahrt zum großen kanadischen Wildnis-Abenteuerspielplatz 
Greifen Sie zum Paddel und erleben Sie ein nasses Wunder auf den vielfältigen Wasserstraßen von Kanada 
Von Judy Waytiuk

Kanufahren ist praktisch Teil der kanadischen DNA. Ungefähr die Hälfte des Landes ist von wilden Wäldern und Flüssen, von uralten ausgewaschenen Granitfelsen und zehntausenden Seen bedeckt. Sie gehören zum Kanadischen Schild, unserem Abenteuerspielplatz in der Wildnis. Die Völker der First Nations benutzten Kanus aus Birkenrinde und Fichtenholz für lange Strecken. Die Europäer paddelten in York-Booten und canots du nord (Kanus des Nordens) bei ihren späteren Erkundungen der neuen Frontier.
„Paddle hundert Meilen in einem Kanu und du wirst zu einem Kind der Natur“, schrieb einst  Pierre Elliott Trudeau, ein überzeugter Paddler und einer unserer schillerndsten Premierminister. Neulinge und Familien können langsam und entspannt anfangen. Die komplette 202 km lange, familienfreundliche und superleichte UNESCO Welterbe Rideau Canal Route von Kingston nach Ottawa, Ontario dauert fast zwei Wochen. Aber kleine Abstecher morgens oder nachmittags reichen auch schon, um jede Menge Historisches zu lernen und dabei in der Nähe der Zivilisation zu bleiben: in Form von hübschen kleinen Städtchen am Kanalufer. Die Spritztour von Dow's Lake zu den Schleusen am Chateau Laurier von Ottawa ist ein super Einstieg für Anfänger und führt mitten durch das Herz der kanadischen Hauptstadt.

Der Kejimkujik Nationalpark in Nova Scotia bietet perfekte Tagestouren, während das Peskowesk Lake Systemeine anspruchsvolle und längere Paddeltour ermöglicht. Hier gibt es ein Dutzend Seen, die durch 13 Portagen (zum Umtragen) verbunden sind. Paddel-Neulinge trainieren mit kurzen Touren, während sich die Veteranen in dieser Wildnis so richtig austoben können.

Randvoll mit Seen und Flüssen und ein Favorit bei Cottage-Freunden ist auch der Algonquin Provincial Parkvon Ontario. 2000 km Wasserstraßen voller Paddelmöglichkeiten schlängeln sich durch hindurch, von leicht bis anspruchsvoll. Der 105 km lange, historisch interessante, French River fließt vom Lake Nipissing bis zur Georgian Bay und bietet eine schöne, gut erreichbare Paddeltour inklusive Zelten für Familien an.

Der Bowron Lake Circuitin British Columbia, ist eine weltberühmte Seenkette, die durch Kanäle miteinander verbunden ist, und nur eine Flugstunde Richtung Nordosten von Vancouver entfernt. Organisierte Paddeltourenversorgen Sie mit allem, während Sie eine ganze Woche lang die raue, natürliche Schönheit von Kanada genießen.

Wenn Sie es lieber abgelegen mögen, sind Sie im 1690 km langen Churchill River System von Saskatchewan richtig. Mit neun Portagen durch wilde, unberührte Wälder gehört das Flussnetz zur 4,8 Millionen Quadratkilometer großen Landschaft des Kanadischen Schilds. Wenn Sie Lust auf einen Adrenalinrausch haben, nehmen Sie sich am besten einen guten Führer und stürzen sich in Wildwasser und Stromschnellen. Der Bloodvein River von Manitoba gehört zum Canadian Heritage Gewässernetz und fließt 200 schauklige Kilometer lang von der Grenze zwischen Manitoba und Ontario, durch den Atikaki Provincial Wilderness Park, bis zum Lake Winnipeg.

Im Nahanni National Park, NWT, besser bekannt dafür, eine der ersten offiziellen Welterbestätten zu sein, nimmt der Naha Dehé(South Nahanni River) die fortgeschrittenen Paddler (mit Führern) mit auf eine Reise durch die raue, schroffe Landschaft. Erfahrene Wildnis-Veteranen lieben auch die Herausforderungen des entlegenen Mackenzie River, mit 1850 km ist er Kanadas längster Fluss. Die Reise vom Hay River am Great Slave Lakebis zum Arktischen Ozean dauert 2 Monate.

Ob es eine einfache Tagestour oder eine abenteuerliche Reise durch die Wildnis war, wenn Sie erst einmal Ihr Paddel in die kanadischen Gewässer getaucht haben, werden Sie ein stolzes Kind der Natur -vielleicht sogar ein Ehrenkanadier.

Suchen Sie nach Bildmaterial über Kanadas wunderbare Natur? Surfen Sie durch die Brand Canada Librarymit tausenden von Bildern und Videos aus dem ganzen Land.
Die KanadierinJudy Waytiuk, altgediente Schriftstellerin, Journalistin und Fotografin, arbeitet seit 1994 als freie Autorin, nach mehr als 20 Jahren in den Massenmedien. Sie ist spezialisiert auf Fotoreportagen über sanften Abenteuertourismus und naturnahe, kulturhistorische und Studienreisen für die Baby Boomer Generation. Sie hat Hunderte von Reportagen für Reisemagazine und die Fachpresse geschrieben. Sie erreichen Judy unter waytiuk@wordsink.ca.
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