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M E D I E N I N F O R M A T I O N
Die besten Destillen und Craftbier-Brauereien Kanadas 2020
Die kanadischen Destillen und Brauereien produzieren nicht nur zahlreiche preisgekrönte Craft-Biere, sondern auch den besten Whisky der Welt: Im September wurde der Alberta Premium Cask Strength Rye - ein geschmeidiger Whisky aus zu 100 Prozent in Kanada angebautem Roggen und klarem Wasser aus Albertas Rocky Mountains - von der renommierten Whisky Bible zum besten Whisky der Welt gekrönt.

Nach der Verkostung von mehr als 1.252 Whiskys durch die diesjährige Jury urteilte der bekannte Whisky-Kritiker Jim Murray: „Sukkulent und durch Ulmo- und Manuka-Honig perfekt ausgewogen, ein Weltklasse-Whisky von der vielleicht am meisten unterschätzen Destille der Welt. Wer nach einem unvergesslichen, nahezu perfekt ausbalancierten Geschmack sucht, liegt mit dem Alberta Premium Cask Strenght Rye genau richtig.“
Nicht nur die kanadischen Destillen, auch die Brauereien sind spitzenklasse, allen voran die der Provinz British Columbia:  Auf den 2020 Canadian Beer Awards gewannen sie 43 Medaillen, darunter elf Goldmedaillen. Ganz besonders verlief der Wettbewerb für Whitetooth Brewing. Die Brauerei aus Golden gewann fünf Medaillen, davon drei goldene für ihr Directissima Dubbel, ein Starkbier nach belgischer Art, das Sickbird Norhwest Pale Ale und das Icefields Pale Ale. Außer Whitetooth Brewing wurden noch viele andere Kleinstadt-Brauereien aus BC ausgezeichnet. Was beweist, dass überall in der Provinz hervorragendes Bier gebraut wird. 
Die Nachbarn in Alberta gewannen mit 17 Auszeichnungen in Gold die meisten Goldmedaillen, ebenso wie die Auszeichnung als beste Brauerei des Jahres für Common Crown Brewing in Calgary. Das Glutenberg Red der glutenfreien Brauerei Glutenberg in Québec wurde zum Bier des Jahres gewählt. 
Zudem eröffnete in diesem Monat Albertas Eau Claire Distillery ihr neues „Speakeasy“. Dort überwachen die Meister-Destillateure Caitlin Quinn und Danny Gowrie (die beiden sind aus Schottland zugezogen) die zwei deutschen Kupferkessel und das Blending ihrer preisgekrönten Gins, Wodkas und Whiskys. Die Einrichtung des Speakeasy erinnert zunächst an prüdere Zeiten. Ein Schild mit der Aufschrift „Alberta Temperance and Moral Reform League“ verweist an eine 1923 gegründete Organisation, die damals jeglichem Alkoholkonsum den Kampf angesagt hatte. Der Gast erhält interessante Informationen über Alberta während der Prohibition, den Whisky-Handel im Turner Valley und die Entstehung der Eau-Claire-Destille.  
Der schottische Spirituosenhersteller Eight Lands entschied sich bei der Einführung des preisgekrönten organischen Speyside Wodkas in Kanada für die Platzierung in Spirituosenhandlungen in Québec. Die Marke ist eng mit der Provinz verbunden: Betriebsleiterin und Chef-Destillateurin Meeghan Murdoch, die die Herstellung des Wodkas beaufsichtigt, stammt aus Montréal.
Über Destination Canada
Destination Canada ist das offizielle kanadische Marketing-Unternehmen für den Tourismus in Kanada. Unser Ziel ist es, die Entscheider der kanadischen Tourismusbranche durch fundierte Marktforschung und Strategie sowie überzeugendes Storytelling zu vereinen und gemeinsam die Welt zu inspirieren, Kanada zu entdecken. Gemeinsam mit unseren Partnern vermarkten wir Kanada in elf Ländern weltweit. 

Regelmäßige Neuigkeiten zu unseren Initiativen erhalten Sie mit einem Abonnement unserer ‚News‘, erhältlich als RSS-Feed oder E-Mail. Besuchen Sie uns auf Facebook, verfolgen Sie das Neueste von uns auf Twitter oder abonnieren Sie unseren YouTube-Kanal. Weitere Informationen warten auf Sie unter www.destinationcanada.com
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