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Story Idea
Krefeld, im Februar 2021
Nachhaltig und luxuriös zugleich:

Boutique-Glamping in Manitoba bei Moonlit Canopy

Oh là là! Im Südwesten Manitobas wird es so richtig schick! Die drei kuppelförmigen „Domes“ von Moonlit Canopy bieten ein luxuriöses und zugleich umweltfreundliches Boutique-Glamping-Erlebnis. Von Kiefern umgeben liegen sie in idyllischer Lage am Rande des Pleasant Valley Golf Course im malerischen Pembina Valley südlich des Pelican Lake. Mit jeweils einem Kingsize- und einem Queensize Bett kann jedes Dome bis zu vier Personen beherbergen und verfügt darüber hinaus über eine moderne Küchenzeile inkl. Gasherd sowie ein komplettes Badezimmer. Die Ausstattung mit Lampen, Teppichen und elegantem Dekor trägt ebenso zur exquisiten Gemütlichkeit bei, wie das riesige Panoramafenster sowie das große Oberlichtfenster im Kuppeldach, die einen einzigartigen Ausblick in die Natur und den (Sternen-) Himmel bieten. Jedes Dome steht auf einer eigenen, naturschonenden Holzterrasse, die auf Pfählen über dem Boden errichtet und mit gemütlichen Sitzmöbeln, einem Hot Tub und einem BBQ Grill ausgestattet wurde. Familie Jamieson, Erbauer und Betreiber von und Visionär hinter Moonlit Canopy hat dabei größten Wert auf die Zusammenarbeit mit lokalen Handwerkern und Designern sowie auf die Auswahl von Marken gelegt, die sich für den Schutz des Planeten einsetzen.
Erholung im Einklang mit der Natur steht bei Moonlit Canopy ebenso auf der Tagesordnung wie wassergebundene Outdoor-Erlebnisse am und im nahegelegenen Pelican Lake, dem größten befahrbaren Gewässer im Südwesten Manitobas. 

Weitere Informationen über Moonlit Canopy und Manitoba gibt es unter www.moonlitcanopy.com sowie www.travelmanitoba.com. 
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