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Story Idea
Krefeld, im Dezember 2022
Let it GLOW: 
Nächtliches Wellness-Paddeln in Saskatchewan
Mit mehr als 100.000 Seen und Flüssen ist Saskatchewan ein wahres Eldorado für Kanuten und Kajakfahrer! Ein Paddelerlebnis der besonderen Art verspricht das nächtliche Glow Paddling von Back2Nature Wellness and Adventures auf dem South Saskatchewan River in Saskatoon oder im Blackstrap Provincial Park südlich der Stadt. 

Kurz vor Sonnenuntergang beginnt das entspannende Abenteuer. Auf Stand-Up Paddleboards, die mit bunten Unterwasserscheinwerfern ausgestattet sind, paddelt man zunächst mit einem erfahrenen Guide und in einer kleinen Gruppe ganz romantisch in den Sonnenuntergang, bis die Boards dann mit zunehmender Dunkelheit im tiefschwarzen Wasser zu leuchten beginnen. Ein wahrhaft magischer Anblick, der dabei hilft, eins mit der Natur zu werden. Erfahrungen im SUP’ing sind von Vorteil, aber kein Muss.
Nicht weniger belebend sind die im Sommer allmonatlichen stattfindenden Paddeltouren unterm Vollmond. 

Weitere Informationen gibt es unter www.back2naturewellness.com.
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Über Denkzauber: 
Die Kommunikations- und Marketing-Agentur Denkzauber GmbH hat sich auf Kunden in der Tourismus-Industrie spezialisiert. Denkzauber bietet Marketing & Sales Services, Werbung, Social Media, Corporate Publishing, Mailhouse & Fulfillment Lösungen sowie PR-Dienstleistungen an. 
